

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ: ...
ବୟସ: ...
ଜନ୍ମ ତାରିଖ: ...



ରାମୀ ପରିବାରବର୍ଗ

ଏଠାରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ପରାବତୀ: ଏହି ସ୍ତମ୍ଭଟି ପଢ଼ିବାପାଇଁ ପଞ୍ଚମୀ ପର୍ବଦିନରୁ ପ୍ରକାଶନ ଆରମ୍ଭ ହେବ।

ଭିତରକନିକାରେ ହରିଣ ଶିକାର: ମାଂସ ଜବତ, ୨ ଗିରଫ

ରାଜନଗର, ୧୦୬(ଡି.ଏନ.ଏ.)



ନେତୃତ୍ୱରେ ବନ କର୍ମଚାରୀ ଜଙ୍ଗଲ ଭିତରେ ପହଞ୍ଚି ଶିକାରୀ ଦୁଇଜଣଙ୍କୁ ଧରିବେଶ କରିଥିଲେ।

ହରିଣକୁ ଶିକାର କରି ତାର ମାଂସ ବିକ୍ରି ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଥିବା ବେଳେ ଗୁରୁବାର ବନ ବିଭାଗର କର୍ମଚାରୀମାନେ ପହଞ୍ଚି ୨ ଶିକାରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛନ୍ତି।

ବୁଦ୍ଧଦେବ ଦାସଗୁପ୍ତାଙ୍କ ପରଲୋକ

କୋଲକାତା, ୧୦୬(ପି.ଟି.)



ଜାତୀୟ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ପୁରସ୍କାରପ୍ରାପ୍ତ ଖ୍ୟାତନାମା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ବୁଦ୍ଧଦେବ ଦାସଗୁପ୍ତାଙ୍କର ଗୁରୁବାର ହୃଦ୍‌ଘାତରେ ପରଲୋକ ହୋଇଯାଇଛି।

ଜଣେ ଅଧ୍ୟାପକ ଭାବେ ନିଜର କ୍ୟାରିୟର ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ୭୦ ଦଶକରେ ସେ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ ନିଜକୁ ସାମିଲ କରିଥିଲେ।

ଚିଲିକାରେ ଦୁଇ ଦିନରେ ୨ ଡଲଫିନ ମୃତ

ବ୍ରହ୍ମଗିରି, ୧୦୬(ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଚିଲିକାରେ ଦୁଇଦିନରେ ଦୁଇ ଡଲଫିନ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଗୁରୁବାର ଦୁଇ ଡଲଫିନ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଛି।

ନାଲିରେ ଭାସୁଥିବା ଏକ ଡଲଫିନକୁ ସାତପତା ବନବିଭାଗ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ପରେ ବ୍ୟବହୃତ କରାଯାଇଥିଲା।

ଢେଉଢେମାଳି (କ୍ରମେ ଲୋକପ୍ରିୟ ଓ ଜନମାନସକୁ ବିସ୍ମତ ହେଉଥିବା ଜଗତଜାଲିକୁ ପାଠିକା-ପାଠକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ସକାଶେ ଧରିତ୍ରୀର ପ୍ରସାୟ)

କୁକୁଡ଼ା ନ ଖାଏ ଖୁଦ ନନା ନ ଖାଆନ୍ତି ତୁଟା ବହୁତା ଲୋକ ଏ ଖଟାଇବ ବୁଧା। ପାଟି ସବୁବେଳେ ଭଲ ଓ ପୁଅଦିଆ ଚିକ୍ ଲୋଡ଼ିଆଏ।

classifieds Everyday 0674-2580101, 2549302

real estate

business

SALE Bhubaneswar Sum Hospital 4 k.m. ଦୂରତାରେ boundary plot ମିଳୁଛି।

Mo Hindustan Jewellers Bhubaneswar started online gold ornaments sale and door step delivery.

3BHK duplex 58 lakhs near Hanspal Jagannathpur, Bhubaneswar (Bank loan available).

ପାଠକଙ୍କ ପାଇଁ ସୂଚନା: ଗୁପ୍ତାପତ୍ରରେ ପ୍ରକାଶିତ କେତେକ ବିଜ୍ଞାପନକୁ ଭିତ୍ତିକରି ବିକ୍ରି ପାଠକ ଠାମିନ ଶିକାର ହେଉଥିବା ଆମର ଦୃଷ୍ଟିଗୋଚର ହେଉଛି।

ପୁଅ ଦଶାହରେ ମା'ଙ୍କ ଭୁଲ ଜଳିଲା

ଖୁଣ୍ଟଣା, ୧୦୬(ଡି.ଏନ.ଏ.)

କରୋନାରେ ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ପୁଅର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। ପୁଅର ଦଶାହରେ ମା'ଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଛି।

ମେ' ୩୦ ତାରିଖରେ ପଲ୍ଲୀବତୀ କଟକର ଏକ ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଓ ୩୧ ତାରିଖରେ ସଂଗ୍ରାମ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଏକ ଘରୋଇ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଥିଲେ।

ଗୁରୁବାର ବସନ୍ତ ହସ୍ପିଟାଲକୁ ଡିସ୍‌ଚାର୍ଜ ହୋଇ ପୁଅର ଦଶାହ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଯୋଗଦେବାକୁ ଆସୁଥିବାବେଳେ ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ଅବସ୍ଥାରେ ପଲ୍ଲୀବତୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ଖବର ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲେ।

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାକୁ...

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ: ଚାଷୀଙ୍କୁ...

ରୁଗ୍ଣ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ। କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ଚାଷୀଙ୍କର ମାଧ୍ୟମ ଖର୍ଚ୍ଚ ସହିତ ଚାଷୀମାନଙ୍କର ସ୍ୱଳ୍ପ ନିଆଯାଉ ଖର୍ଚ୍ଚ ରଖିବା ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯାଉ।

ତ୍ରିଭୁନାଳ ଅବସ୍ଥା...

ସଂଖ୍ୟା ୨,୯୧,୮୩,୧୨୧ରେ ପହଞ୍ଚିଛି। ସର୍ବାଧିକ ପ୍ରଭାବିତ ଚାମିଲନାଟୁରେ ୧୭,୩୧୧, ୯୯୦୯୧, ୨୦୪, ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ୧୦,୯୮୯, କର୍ନାଟକ ୧୦,୯୫୯ ଓ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶରେ ୮,୬୭୬ ନୂଆ ସଂକ୍ରମିତ ଚିହ୍ନ ହୋଇଛି।

ବୃଦ୍ଧ ସୁପରଫ୍ୟାରଙ୍କୁ...

ପ୍ରଶାସନକୁ ସର୍ତ୍ତ ରହିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛି। ଗତ ୨୪ ଘଣ୍ଟା ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟର କେତେକ ସ୍ଥାନରେ ମୌସୁମୀ ବର୍ଷା ହୋଇଛି।

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

ଜ୍ୟୋତିର୍ବିଦ୍ୟା ବିଶାରଦ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗଳାକପୁର ଶାସନ, କାପୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ Email-pkmahapatro@gmail.com

ମେଷ: ଆଜି ପାପଗ୍ରହମୁକ୍ତ ରୁଧି ଧନାଧିପକ ଗୁହରେ ଥିବାରୁ ବନ୍ଧୁକ ସହ ଅଧିକ କେନ୍ଦ୍ର କରି ବିତର୍କ ହୋଇପାରେ।

ବୃଷ: ରାଶିର ପ୍ରଥମଭାଗରେ ବିଶେଷଗ୍ରହ ହେତୁ ଦିନର ବିତର୍କରେ କେତେକ ସମସ୍ୟା ଆସିପାରେ।

ମିଥୁନ: ସ୍ୱଗୃହାଭିମୁଖୀ କର୍ମାଧିପ ହେତୁ ଯୈର୍ବ୍ୟର ସହ ସମସ୍ୟାର ମୁକାବିଲା କରିବେ।

କର୍କଟ: ଅଷ୍ଟମସ୍ଥ ସ୍ୱସ୍ଥାଧିପ କାରଣରୁ କୌଣସି କର୍ମାଧିପ ବ୍ୟକ୍ତି ସମସ୍ୟା ବଢ଼ାଇ ଦେଇପାରିବ।

ସିଂହ: ଚନ୍ଦ୍ର ଯୁକ୍ତ ଶୁକ୍ରଙ୍କ ଯୋଗୁ ଫାଇଦା ହାସଲ ପାଇଁ ସମ୍ପର୍କୀୟମାନେ ପର୍ଯ୍ୟଟନ କରିବେ।

କନ୍ୟା: ରାଶିରୁ ବୃହସ୍ପତି ଯୋଗୁ ହେତୁ ଆଜି ଘରରୁ ଅଧିକ କାମର ଜଞ୍ଜାଳ ବଳିଯିବ।

ତୁଳା: ସପ୍ତମାଧିପ କର୍ମସ୍ଥ ଯୋଗୁ ଯେକୌଣସି ପ୍ରତିରୋଧକୁ ଏତିକାମ ହାସଲ କରିବେ।

ବିଛା: ମଙ୍ଗଳଙ୍କ ଦୁର୍ବଳତା ସଙ୍ଗକୁ ରାଶିରେ କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଭାବରୁ ସବୁ କାମ ଅସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରହିଯିବ।

ଧନୁ: ଗୁରୁଙ୍କ ପ୍ରଭାବରୁ ପାରିବାରିକ କୁଖ୍ୟମଣା ଶୁଣିବେ।

ମକର: ଚତୁର୍ଥ ଏକାଦଶାଧିପକ ପରୋକ୍ଷ ପ୍ରଭାବରେ ଆଜିର ପ୍ରମୁଖ ଯାତ୍ରା ଆନନ୍ଦଦାୟକ ରହିବ।

କୁମ୍ଭ: ବୃହସ୍ପତିଙ୍କ ଯୋଗୁ ନୂତନ ଯୋଜନା ପାଇଁ ପରିବାରରୁ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସହଯୋଗ ପାଇବେ।

ମୀନ: ପାପଗ୍ରହମାନେ ଚତୁର୍ଥସ୍ଥ ଯୋଗୁ ପାରିବାରିକ ପ୍ରତିରୋଧ କାମକୁ ବିଶ୍ୱାସୀନ କରିପାରେ।

ଆଜି ଜ୍ୟେଷ୍ଠ ଶୁକ୍ର ପ୍ରତିପଦା ଶୁକ୍ରବାର, ଜୁନ ୧୧ ତାରିଖ, ରାଶିନକ୍ଷତ୍ର- ଘ.୦୨.୩୦ମି. ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମୃଗଶିରା/ମିଥୁନ, କନ୍ୟା ରାଶିର ଘାତଚନ୍ଦ୍ର, ପ୍ରତିପଦାର ଏକୋଦିଶ୍ୟ ଓ ପାର୍ବଣ ଶ୍ରାବ, ଦିବା ଘ.୧୨.୧୨ମି. ଗତେ ଘ.୦୨.୫୦ମି. ମଧ୍ୟେ ଅମୃତବେଳା।

ମହାମାରୀରେ ସୁରକ୍ଷିତ ସହର 'ଅକ୍ଲାଣ୍ଡ'

ଅକ୍ଲାଣ୍ଡ: କରୋନା ସମୟରେ ବିଶ୍ୱର ବନ୍ଧା ବନ୍ଧା ଦେଶର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଭିତ୍ତିଭୂମିର ବିକଳ ଚିତ୍ର ପଦାରେ ପଡ଼ିଯାଇଛି। ସୁରକ୍ଷିତ ଜୀବନଯାପନ କରିବା ଭଳି ଯୋଗ୍ୟ ଦେଶ ରାଜ୍ୟରେ ଗତ ବର୍ଷ ଭିତରେ ଅନେକ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇଛି। ଲୋକମାନେ ସେହି ସହରଗୁଡ଼ିକୁ ବେଶି ପସନ୍ଦ କରୁଛନ୍ତି, ଯେଉଁ ସହର କୋଭିଡ଼କୁ ଭଲ ଭାବେ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଛି। ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଶୀର୍ଷରେ ରହିଛି ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡର ପୂର୍ବତନ ରାଜଧାନୀ ତଥା ଦେଶର ଅନ୍ୟତମ ସମୃଦ୍ଧିଶାଳୀ ସହର ଅକ୍ଲାଣ୍ଡ। 'ଦି ଇକୋନୋମିଷ୍ଟ ଇଣ୍ଡେକ୍ସିବେନ୍ସି ସୁନିର୍' (ଇଆଇସୁ) ପକ୍ଷରୁ କରାଯାଇଥିବା ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ସୁରକ୍ଷିତ ସାମ୍ପ୍ରଦାୟ ରାଜ୍ୟରେ ୨୦୨୧ରେ ଏହିତଥ୍ୟ ପଦାକୁ ଆସିଛି। କରୋନା ମହାମାରୀ କାଳରେ କେଉଁ ସହର ସବୁଠାରୁ ସୁରକ୍ଷିତ ବାସୋପଯୋଗୀ ଜାଣିବା ଲାଗି ୧୪୦ ଦେଶରେ ସର୍ବେ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ହସ୍ତିନାଳ, ମେଡିକାଲ ଭିତ୍ତିଭୂମି, ଶିକ୍ଷା ସମେତ ଅନ୍ୟ ମାନବଶକ୍ତି ସାମିଲ କରାଯାଇଥିଲା। ବିଶ୍ୱର ସମୃଦ୍ଧିଶାଳୀ ବୋଲାଇଥିବା ଅଥଚ କରୋନାରେ ସର୍ବାଧିକ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିବା ସୁରୋପାୟ ଦେଶଗୁଡ଼ିକ ତାଲିକାରେ ମାନବଶକ୍ତି ପୁରଣ କରି ନ ପାରି ତଳକୁ ଖସି ଆସିଛନ୍ତି। ଏପରି କି ଟ୍ରିନିଡେନ କୌଣସି ସହର ଶ୍ରେଣୀ ୧୦ ଭିତରେ ସ୍ଥାନ ପକ୍ଷ କରିପାରି ନାହିଁ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଲୋକମାନେ ସୁରକ୍ଷିତ ଦେଶ ଭାବେ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡ, କାପାନ, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆକୁ ବେଶି

ପସନ୍ଦ କରିଛନ୍ତି। ଅକ୍ଲାଣ୍ଡ ପରେ ତାଲିକାରେ କାପାନର ଓସାକା, ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଆଡିଲେଡ୍, ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡର ଫ୍ରେଜିଟ୍ ଏବଂ କାପାନର ରାଜଧାନୀ ଚୋକିଓ ପର୍ଯ୍ୟାୟକୁ ମଧ୍ୟ ରହିଛନ୍ତି। ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅକ୍ଲାଣ୍ଡ ସମ୍ପର୍କରେ ଅନେକ ତଥ୍ୟ ପଦାକୁ ଆସିଛି। ଏହି ସହର କରୋନାର ଶିକାର ହୋଇଥିଲେ ହେଁ ସଂକ୍ରମଣକୁ ଶୀଘ୍ର ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିପାରିଥିଲା। ନାଗରିକଙ୍କ ଜୀବନହାନି ନଗଣ୍ୟ ଥିବାବେଳେ ସ୍ୱାଭାବିକ ଜୀବନ ଛଳିବା ଲାଗି ସେମାନଙ୍କ ଉପରେ କୌଣସି କଟକଣା ଲାଗୁ କରାଯାଇ ନ ଥିଲା। ପୁରନାଯୋଗ୍ୟ, ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡର ସର୍ବାଧିକ ଜନସଂଖ୍ୟା ସହର ହେଉଛି ଅକ୍ଲାଣ୍ଡ। ନିଆରା କଳା, ସଂସ୍କୃତି, ନୃତ୍ୟଗୀତ, ସ୍ୱାସ୍ତିକ ଭୋଜନ, ଦୀନା ମଦ ଲାଗି ଏହା ଦୀର୍ଘଦିନରୁ ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କୁ ଆକୃଷ୍ଟ କରିଆସିଛି। ତେଣୁ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଲକ୍ଷାଧିକ ପର୍ଯ୍ୟଟନପ୍ରେମୀ ଏଠାକୁ ବୁଲିବାକୁ ଆସିଥାଆନ୍ତି। ଏହାକୁ ବାଦ୍ ଦେଲେ ଅକ୍ଲାଣ୍ଡରେ ୪୮୮୭ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଆଗ୍ନେୟଗିରି ରହିଛି, ଯାହା ପ୍ରାକୃତିକ ଶୋଭାକୁ ଆହୁରି ବଢ଼ାଇ ଦେଇଥାଏ। ଲୋକଙ୍କ ଜୀବନଯାପନ ଶୈଳୀ ମଧ୍ୟ ଖୁବ୍ ଉଚ୍ଚକୋଟୀର। ତେଣୁ ବିଶ୍ୱସ୍ତରୀୟ ସହର ତାଲିକାରେ ଅକ୍ଲାଣ୍ଡ ଦୀର୍ଘଦିନରୁ ସ୍ଥାନ ପକ୍ଷ କରି ଆସିଛି। ସମୁଦ୍ର ଆଡିଲେକ୍ସର ଲାଗି ଅକ୍ଲାଣ୍ଡ ଷ୍ଟର୍କୁ ଜଳ ପରିବେଷ୍ଟିତ ଏହି ସହର 'ସିଟି ଅଫ୍ ସେଲ୍ସ' ନାମରେ ପରିଚିତ। ସୌଖୀନ ଜଳଯାନ୍ତ୍ରୀ ଲାଗି ଏଠାରେ ବିଶାଳକାନ୍ଥ କାହାଜିଠାରୁ ଛୋଟ ବୋଟା ଯାଏ ଭଡ଼ାରେ ମିଳେ, ଯେଉଁଠିରେ

ମହାମାରୀ ସମୟରେ ସବୁଠାରୁ ସୁରକ୍ଷିତ ସହରର ନାମ କ'ଣ? ଏଭଳି ଏକ ପ୍ରଶ୍ନ ହୁଏତ ଅନେକଙ୍କୁ ହୃଦ୍ରେ ପକାଇପାରେ। କାରଣ ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ କରୋନା ଆତଙ୍କ ଲାଗି ରହିଥିବାବେଳେ ଭୂତାଣୁ ଭୟ ନ ଥିବା ସ୍ଥାନ ଖୋଜି ବାହାର କରିବା କାଠିକର ପାଠ। ତେବେ ମହାମାରୀର ଶିକାର ହୋଇଥିବା ୧୪୦ ଦେଶକୁ ନେଇ କରାଯାଇଥିବା ସର୍ବେକ୍ଷେପରେ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡର ଅକ୍ଲାଣ୍ଡ ସବୁଠାରୁ ସୁରକ୍ଷିତ ସହରର ମାନ୍ୟତା ପାଇଛି। ଭୂତାଣୁ ଉପରେ ତୁଟ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଏବଂ ସମାଜିକ ଭାବେ ଅର୍ଥନୀତିକୁ ଗତିଶୀଳ କରାଇବାରେ ଏହି ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟମୟ ସହର ଉଦାହରଣ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି।



ପର୍ଯ୍ୟଟକଙ୍କ ଲାଗି ସମସ୍ତ ସୁବିଧା ଉପଲବ୍ଧ। ଥିଲା। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ସମୁଦ୍ରପଥରେ ଏହି ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟମୟ ନଗରୀ ୧୮୪୨ରୁ ଯାତାୟତରେ ସମସ୍ୟା ଉପୁଜିବାରୁ ୧୮୬୫ ଯାଏ ନ୍ୟୁଜିଲାଣ୍ଡର ରାଜଧାନୀ ଫ୍ରେଜିଟ୍ ରାଜଧାନୀର ମାନ୍ୟତା ପାଇଥିଲା।



କୁମ୍ଭୀର ନାଁ ଲାଡେନ୍

କାମାଳା: ଆଫ୍ରିକାର ଉଗାଣ୍ଡାରେ ଏକ ୧୬ ଫୁଟ ଲମ୍ବ କୁମ୍ଭୀର ଯୋଗୁ ଲୋକେ ଆତଙ୍କିତ ହୋଇପଡ଼ିଥିଲେ। ଘଡ଼ିଆଳ କୁମ୍ଭୀରଟି ୮୦ କିଲୋଗ୍ରାମ ଲୁହା ଖାଇଥିଲା। ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକମାନେ ଗାଁରେ ଥିବା ଭିକ୍ସାରିଆ ହ୍ରଦରେ ଏହି କୁମ୍ଭୀରଟି ରହିଥିଲା। ଏହାର ଆତଙ୍କ ଯୋଗୁ ଲୋକେ ତାକୁ ଆତଙ୍କବାଦୀ ଓସାମା ବିନ୍ ଲାଡେନ୍ ଭାବେ ନାମିତ କରିଥିଲେ। କୁମ୍ଭୀର ଶରୀରରେ ଓସାମା ଆମ୍ବା ପ୍ରବେଶ କରିଥିବା ଲୋକେ ବିଶ୍ୱାସ କରୁଥିଲେ। ୭୫ ବର୍ଷର ଏହି କୁମ୍ଭୀର ୧୯୯୧ରୁ ୨୦୦୫ ମଧ୍ୟରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଆତଙ୍କ

ରହିଥିଲା। ପରେ ଏହି ଅଞ୍ଚଳର ୫୦ଟି ଗାଁ ଲୋକେ ମିଳିତ ହୋଇ କୁମ୍ଭୀରକୁ ଧରିବା ପାଇଁ ଯୋଜନା କରିଥିଲେ। ଶେଷରେ ଲାଡେନ୍ ଧରା ପଡ଼ିଥିଲା। ମାତ୍ର ଏହାକୁ ହତ୍ୟା କରା ଯାଇ ନ ଥିଲା। ଲୋକେ ଲାଡେନ୍‌କୁ ମାରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସରକାର ଅନୁମତି ଦେଇ ନ ଥିଲେ। ଏବେ ଲାଡେନ୍‌କୁ ଉଗାଣ୍ଡାର କୁମ୍ଭୀର ପ୍ରକଳନ କେନ୍ଦ୍ରରେ ରଖାଯାଇଛି।



ରିଆ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ

ଦ୍ରୌପଦୀ ହୋଇପାରନ୍ତି ରିଆ

ପୁଣ୍ୟ: ଓଡ଼ିଶା ମାମଲାରେ କେଳ ଯାଇ ଫେରିଥିବା ବଳିଭଦ୍ର ଅଭିନେତ୍ରୀ ରିଆ ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ ଏକ ବଡ଼ ପ୍ରୋଜେକ୍ଟରେ ନଜର ଆସିବେ ବୋଲି ଖବର ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏସ୍ ଏସ୍ ରାଜାମେନିଲିକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ ନିର୍ମାଣ ହେବାକୁ ଥିବା 'ମହାଭାରତ'ରେ ଦ୍ରୌପଦୀ ଚରିତ୍ରରେ ଅଭିନୟ ପାଇଁ ତାଙ୍କ ନିକଟରୁ ଅଫର୍ ଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏହାକୁ ନେଇ ରିଆ ବହୁତ ଖୁସି ଅଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ଅଭିନେତ୍ରୀ ବିଦ୍ୟା ବଲାନଙ୍କୁ ଏହି ଚରିତ୍ରରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଥିଲା। ଅଭିନେତା ସୁଶାନ୍ତ ସିଂ ରାଜପୁତଙ୍କ ମୁଖ୍ୟ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ମାମଲାରେ ଛଦି ହୋଇପଡ଼ିଥିବା ରିଆ ଏବେ

ପୂର୍ବ ଘଟଣାରୁ ବାହାରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛନ୍ତି। ଶେଷଥର ପାଇଁ ଫିଲ୍ମ 'କଲେବି'ରେ ସେ ନଜର ଆସିଥିଲେ, ଯାହା ଏକ ରୋମାଣ୍ଟିକ୍ ଡ୍ରାମା ଥିଲା। ଏବେ ତାଙ୍କର ଆଗାମୀ ଫିଲ୍ମ 'ଚେହେରେ' ରିଲିଜ୍ ଅପରେଶନରେ ରହିଛି। ରିଆ କାମରାଜ ଏହି ଫିଲ୍ମରେ ଅନିତାଙ୍କ ବକନ, ଅନୁ କପୁର, ଜ୍ଞାନୀ ହାସପା ଏବଂ କ୍ରିଷ୍ଣାଲ ଡିପ୍ପୁଜା ରହିଛନ୍ତି। ଏବେ ରିଆଙ୍କ ନିକଟରୁ 'ମହାଭାରତ'ରେ ଅଭିନୟ ପାଇଁ ବଡ଼ ଅଫର ଆସିଥିବା ଜଣାଯାଇଛି। ରିଆ ପୂର୍ବରୁ 'ବ୍ୟାଙ୍କ ଟୋର୍ଣ୍ଣ', 'ହାଟ୍ ଗଲ୍‌ପ୍ରେକ୍ସ' ଏବଂ 'ମେରେ ଡ୍ୟାଡ୍ କି ମାବୁଡି'ରେ ନଜର ଆସିଥିଲେ। ଆଜିକାଲି ରିଆ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ବେଶି ଆକ୍ଟିଭ୍ ରହୁଛନ୍ତି।

ଅନ୍ୟମନସ୍କରେ ମୁରକଙ୍କୁ ୨ ଡୋଜ୍ ଟିକା



ଲଳିତପୁର: ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ଲଳିତପୁରରେ ଜଣେ ମୁରକଙ୍କୁ ୫ ମିନିଟ୍ ମଧ୍ୟରେ ଟିକାର ୨ଟି ଡୋଜ୍ ଦିଆଯାଇଛି। ନର୍ସ୍ ସ୍ୱାୟ ନିଜ ନିଜ ମଧ୍ୟରେ ଗପୁରପୁ ଅନ୍ୟମନସ୍କରେ ଏଭଳି କରିଛନ୍ତି। ମୁରକଙ୍କୁ ୨ ଡୋଜ୍ ଟିକା ଦିଆଯିବା ସମ୍ପର୍କରେ ନର୍ସ୍ ସ୍ୱାୟ ଜାଣିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ମୁରକ ଜାଣି ପାରି ନ ଥିଲେ। ଟିକା ନେଇ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମୁରକ ଘରକୁ ଫେରିବା ପରେ ରୁଗ୍ଣତର ହୋଇପଡ଼ିଛନ୍ତି। ରାଓରପୁରା ଟିକାଦାନ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଏହି ଘଟଣା ଘଟିଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ତିଏ ମେଡିକାଲ ଅଫିସର(ସିଏମ୍‌ଓ)ଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯିବା ସହିତ ଏହାର ତଦନ୍ତ ଜାରି ରହିଛି। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନର୍ସ୍ ସ୍ୱାୟଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଦୃଢ଼ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ସିଏମ୍‌ଓଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ଜଣାଯାଇଛି।

ପାର୍ଲୀମେଣ୍ଟରେ ମୁଥ ମରାମତି

ଲା ପାଙ୍କ୍ ବଳିଭିଆ ପାର୍ଲୀମେଣ୍ଟରେ ମୁଥ ମରାମତି ହେବା ସହିତ ତୁଟି ଚଶାଚଶି ହେବା ଭଳି ଅପ୍ରାତିକର ଘଟଣା ଘଟିଛି। ପୂର୍ବତନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜେନିନ୍ ଅନେକ୍‌କ୍‌ ରିଚର୍ଡ୍‌ସ୍‌ ନେଇ ଶାପକ ଏବଂ ବିରୋଧୀ ଦଳ ସଦସ୍ୟ ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଛନ୍ତି। ସଦସ୍ୟମାନେ ପରସ୍ପରକୁ ଗାଳି ବୁଲାଇ କରିବା ସହିତ ଫିଙ୍ଗା ଫୋପଡ଼ା କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ମହିଳା ସଦସ୍ୟମାନେ ଅଧିକ ବିଶ୍ୱଜ୍ଞାନିତ ଆଚରଣ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ମାଜିରେ ଜେନିନ୍‌ଙ୍କୁ ରିଚର୍ଡ୍‌ କରାଯାଇଥିଲା। ବିରୋଧୀ ଦଳ ଏନେଇ ଅସନ୍ତୁଷ୍ଟ ଥିଲେ। ନିର୍ବାଚନରେ ତୁଟି ନେଇ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅଭିଯୋଗ ଅଣାଯାଇଥିଲା।

ଲା ପାଙ୍କ୍ ବଳିଭିଆ ପାର୍ଲୀମେଣ୍ଟରେ ମୁଥ ମରାମତି ହେବା ସହିତ ତୁଟି ଚଶାଚଶି ହେବା ଭଳି ଅପ୍ରାତିକର ଘଟଣା ଘଟିଛି। ପୂର୍ବତନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜେନିନ୍ ଅନେକ୍‌କ୍‌ ରିଚର୍ଡ୍‌ସ୍‌ ନେଇ ଶାପକ ଏବଂ ବିରୋଧୀ ଦଳ ସଦସ୍ୟ ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଛନ୍ତି। ସଦସ୍ୟମାନେ ପରସ୍ପରକୁ ଗାଳି ବୁଲାଇ କରିବା ସହିତ ଫିଙ୍ଗା ଫୋପଡ଼ା କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ମହିଳା ସଦସ୍ୟମାନେ ଅଧିକ ବିଶ୍ୱଜ୍ଞାନିତ ଆଚରଣ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ମାଜିରେ ଜେନିନ୍‌ଙ୍କୁ ରିଚର୍ଡ୍‌ କରାଯାଇଥିଲା। ବିରୋଧୀ ଦଳ ଏନେଇ ଅସନ୍ତୁଷ୍ଟ ଥିଲେ। ନିର୍ବାଚନରେ ତୁଟି ନେଇ ତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅଭିଯୋଗ ଅଣାଯାଇଥିଲା।

ହଜାରେ ବର୍ଷର କୁକୁଡ଼ା ଅଣ୍ଡା

ତେଲଆଭିବ୍: ଇସ୍ରାଏଲରେ ମାଟିତଳୁ ୧,୦୦୦ ବର୍ଷ ତଳର କୁକୁଡ଼ା ଅଣ୍ଡା ମିଳିଛି। ଏହି ଅଣ୍ଡା ବନ୍ଧନ ଶତାବ୍ଦୀ ସମୟର ବୋଲି ଗବେଷକ ଅନୁମାନ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ସଫା କରୁଥିବା ସମୟରେ ଅଣ୍ଡାଟି ଭାଙ୍ଗି ଯାଇଛି।

ଯାବନେ ସହରରେ ଖନନବେଳେ ଅଣ୍ଡାଟି ମିଳିଥିବା ନେଇ ପ୍ରତ୍ନତତ୍ତ୍ୱ ବିଜ୍ଞାନର ବିଶେଷଜ୍ଞ ଡ. ଲି ପେରି ଗାଲ୍ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। କୁକୁଡ଼ା ପାଳନ ୬ ହଜାର ବର୍ଷ ତଳେ ପ୍ରଥମେ କନ୍ଧିଶ ପୂର୍ବ ଏସିଆରେ ହୋଇଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି।



ଆବଦାନ୍ ନେଉଡ୍, ଧୋକା ବେଉଡ୍
ହିନ୍ଦୁସ୍ତାନ ପାଇନାନ୍
 ଆଧାରକାର୍ଡ୍, ଗୁପ୍ତ ମାର୍କିଟିଙ୍ଗ୍, ପ୍ରପର୍ଟି, ପର୍ସନାଲ୍, ଏଗ୍ରିକଲ୍ଚର, ସବୁ ରଣ ମାତ୍ର 24 ଘଣ୍ଟାରେ ସୁଧ 2% ଛାଡ଼ି 50%
 ଦୋନର ଶିକାର ବ୍ୟକ୍ତି ନିଶ୍ଚୟ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ
08765087341
09473641974
 Sasane Nagar, Pune

ଅଧା ପୃଥିବୀ ବୁଲିଲା ଗ୍ରେ ହ୍ୱେଲ୍



ଓହ୍ଲୋକ୍: ପୃଥିବୀର ବୃହତ୍ ସ୍ତନପାୟୀ ପ୍ରାଣୀ ଅଧା ପୃଥିବୀ ବୁଲି ଏବେ ରେକର୍ଡ୍ କରିଛି। ଏହା ହେଉଛି ଏକ ଗ୍ରେ ହ୍ୱେଲ୍(ଧୂସର ଡିନି)। ଇତିମଧ୍ୟରେ ଡିନିଟି ୨୦ ହଜାର କିଲୋମିଟର ସମୁଦ୍ରରେ ବୁଲି ସାରିଲାଣି। ୨୦୧୩ରେ ଏହି ଡିନିକୁ ଆଫ୍ରିକାର ନାମିଆ ସମୁଦ୍ର ଉପକୂଳବର୍ତ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଆଟଲାଣ୍ଟିକ୍ ସାଗରର ଅଣ୍ଡାପାଣିରେ ଏହି ପ୍ରଜାତିର ଡିନି ବାସ କରନ୍ତି। ଏହି ପ୍ରଜାତିର ବାୟୋଲୋଜିକାଲ ନାମ

ହେଉଛି ଏସ୍ଟିରୋସ୍ ରୋବଷ୍ଟସ୍। ଡିନିଟି ଉତ୍ତର ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାସାଗରରୁ ଆସିଥିବା ନେଇ ଟ୍ରିଟେନ୍‌ର ଡରହମ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଫେସର ରସ୍ ଇଲିମାୟର ଡିନିଟି ୨୦ ହଜାର କିଲୋମିଟର ଏହା ଜଣାପଡ଼ିଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏହା ଏକ ଅଣ୍ଡା ଡିନି। ପୃଥିବୀର ପରିଧି ୪୦ ହଜାର କିଲୋମିଟରରୁ ଅଧିକ ଥିବାବେଳେ ଡିନିଟି ଏହାର ଅଧା ଅତିକ୍ରମ କରିସାରିଛି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଏକ କୁ ହେଲ୍ ୭ ହଜାର କିଲୋମିଟର ଅତିକ୍ରମ କରିଥିଲା।

ମନେ ସଞ୍ଜୁକ୍ତି

<p>ଏକାଦଶାହ ଉପଲକ୍ଷେ</p> <p>ଡାଃ ମଦନ ମୋହନ ମିଶ୍ର ଆବିର୍ଭାବ: ୦୧।୦୬।୧୯୩୩ ତିରୋଧାନ: ୦୧।୦୬।୨୦୨୧ ଚାହୁଁ ଚାହୁଁ ଏହାର ଦିନ ବିତିବାରା। ଆପଣଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତିରୁ ଆମେମାନେ କେହି ବିଶ୍ୱାସ କରିପାରୁ ନାହିଁ। ଏପରି ସମୟରେ ଆମକୁ ଛାଡ଼ି ଚାଲିଯିବାର ଯେ କେହି ବୃଦ୍ଧ ପତିଙ୍କ ଆପଣଙ୍କର ଶେଷ ଦର୍ଶନ କରିବାର ଦୁଃସ୍ୱପ୍ନ ପାଇଲେନି। ବିଷ୍ଣୁ ବିଧାନ ବେ କରିବ ଆମ। ଆପଣଙ୍କ ପୁତ୍ର କର୍ତ୍ତବ୍ୟ, ସତେଜ, ବ୍ୟାୟାମ, ଖାନ ଯାପାଣ୍ଡ, ଧର୍ମପାଠ, ପ୍ରାରୋପାଦନା, ନିଷପତ୍ତ ଓ ସାମାଜିକ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ଏ ସଂସାରରେ ବିତରା। ଆପଣଙ୍କ ଅବଦାନରେ ଏହି ଶ୍ରେଣୀରୁ ସର୍ବୋତ୍ତମ ଆପଣଙ୍କ ଆତ୍ମା, ବେଦ, ମନନ, ସେବା, ଧର୍ମ ଆମର ପାଥେୟ ହେବ। ଆପଣଙ୍କ ପତିତ୍ୱ ପୁଣ୍ୟ ଆତ୍ମାର ଶାନ୍ତି ଓ ସନ୍ତୋଷ କାର ନିମନ୍ତେ ତରବର ନାଥ ଶ୍ରୀଗୁରୁଗୁଣ୍ଡାମାଳା ଶ୍ରୀଗୁଣ୍ଡାମାଳା ପୂର୍ଣ୍ଣ। ବନ୍ଧୁ ଓ ପରିବାରବର୍ଗ!</p>	<p>୮ମ ଶ୍ରୀକ୍ଷାର୍ଷିକା</p> <p>ସ୍ୱର୍ଗତ ପ୍ରହଲ୍ଲାଦ ନାୟକ (Uco Bank, Puri) ଆବିର୍ଭାବ: ୦୪।୦୩।୧୯୫୪ ତିରୋଧାନ: ୦୧।୦୬।୨୦୨୧ (କେମ୍ବ୍ ଶୁକ୍ଳ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା) ବାପା, ଚାହୁଁ ଚାହୁଁ ୮ବର୍ଷ ବିତିବାରା, କିନ୍ତୁ ଏବେକି ତାଙ୍କ ମନେ ଏକଟି କୋଇଲି ଯାଇଛି। ଆଜି ତାଙ୍କ ସଙ୍ଗେ ଆସିଥିବା ସବୁ ସୁଖ ଓ ଦୁଃଖରେ ତୁମ ଉପସ୍ଥିତି ଆମେ ଅନୁଭବ କରିଛୁ, କାରଣ ଆମକୁ ପାଖେ ସବୁବେଳେ ଏତିକି ବିକଳି ସେ ତୁମକୁ ସବୁବେଳେ ଖୁସିରେ ରଖୁଥାନ୍ତୁ! ବନ୍ଧୁ ଓ ପରିବାରବର୍ଗ!</p>	<p>ଅଶ୍ରୁଳ ଶ୍ରୀକ୍ଷାଞ୍ଜଳି</p> <p>ଏକାଞ୍ଚନମାଳା ସାହୁ ବନପୁର, କନ୍ଧଗଡ଼ା, ବଖରପୁର, ଯାଜପୁର ଆବିର୍ଭାବ: ୨୯।୧୨।୧୯୮୮ ତିରୋଧାନ: ୦୧।୦୬।୨୦୨୧ ପ୍ରତି ପୁହୁର୍ବର ତୁମର ଅନୁପସ୍ଥିତିକୁ ମୁଁ ଅନୁଭବ କରୁଛି। ତୁମର ପ୍ରତିଟି ସ୍ମୃତି ମୋ ପାଇଁ ଅଶ୍ରୁଳ। ତୁମର ସ୍ନେହ, ଶ୍ରଦ୍ଧା, ଚ୍ୟାଗ, ନିଶ୍ଚା ଆମର ପାଥେୟ ହେବ। ତୁମର ପବିତ୍ର ଆତ୍ମାର ଶାନ୍ତି ଓ ସନ୍ତୋଷ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରଭୁ ଚରଣର ନାଥ ଶ୍ରୀଗୁରୁଗୁଣ୍ଡାମାଳା ପାଖରେ ଦିନକୁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଛି। ଶୋକସଂପ୍ରଦ: ସାମା: ସମସାଧାରଣୀ ଶେଷରେ ଏବଂ ପୁତ୍ରା ବେହେରା ପରିବାର।</p>	<p>ଏକାଦଶାହ ଉପଲକ୍ଷେ</p> <p>ଏଲ୍. ଗୋପାଳାୟ ହୋତା (ଗୋପାଳାୟ ଗୋପାଳାୟ) ଆବିର୍ଭାବ: ୧୪।୦୬।୧୯୪୨ ତିରୋଧାନ: ୦୧।୦୬।୨୦୨୧ (କେମ୍ବ୍ ଶୁକ୍ଳ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା) ତୁମର ଅନାଦିତ ସ୍ନେହ, ଉତ୍ତର ଶାସନ, ପ୍ରୀତି, ସରଳତା, ଶ୍ରଦ୍ଧା, ଇଚ୍ଛାପାଳନ ଆମ ସମସ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଅଶ୍ରୁଳା ବୁଡିଯୋଗ ବାହାଳି ଓ ରହିଥିବା ଏକାଦଶାହ ଉପଲକ୍ଷେ ଶ୍ରଦ୍ଧା ତୁମର ଅର୍ପଣ କରୁଛୁ। ଯଦି ତୁମର ଧର୍ମ ଆପଣଙ୍କ ପ୍ରାର୍ଥନାରେ ନୁହା ତୁମ ନେଇ ଧର୍ମଆପା ପ୍ରାର୍ଥନା ସହ ଶୋକସଂପ୍ରଦ ପରିବାର- ଯେଉଁଠି, ହୃଦ୍, ଶିର୍ଷ, ହୃଦ୍, ପିଠି, ଚିତ୍ତି, ଓନ୍ତାପା ଓ ଶାନ୍ତହୃଦ୍‌ମାନେ।</p>	<p>ତୃତୀୟ ଶ୍ରୀକ୍ଷାର୍ଷିକା ଉପଲକ୍ଷେ</p> <p>ଏପ୍ରାଧ୍ୟାପକ ଅଶୋକ କୁମାର ତ୍ରିପାଠୀ (ନୟାଗଡ଼ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣଶାସିତ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ, ଅର୍ଥନୀତି ବିଭାଗ) ବୃତ୍ତିଆସାହି, ରାମାୟଣ ଲେନ୍, ପୁରୀ ଆବିର୍ଭାବ: ୦୩।୦୫।୧୯୨୦ (ସାହିତ୍ୟ ଆନାବାସୀ) ତିରୋଧାନ: ୧୬।୦୫।୨୦୧୮ (କେମ୍ବ୍ ଶୁକ୍ଳ ପୂର୍ଣ୍ଣିମା) ବାପା, ତୁମର ଆତ୍ମା, କର୍ତ୍ତବ୍ୟତା, ପରୋପକାରିତା, ଆତ୍ମାଶ୍ରୟ, ସେହ, ଶ୍ରଦ୍ଧା ଓ ଉଦାରତା ଆମକୁ ଚିତ୍କାର ଅନୁଭୂତି କରୁଥିବା ଦର୍ଶନର ସହିତ ସମସ୍ତ ଅନୁଭୂତି ଆମ ପାଇଁ ଏକ ଶ୍ରଦ୍ଧା ଥିଲା। ତୁମର ପବିତ୍ର ଆତ୍ମା ଆମର ଶାନ୍ତି ଓ ସନ୍ତୋଷ ପାଇଁ ଆମେ ପ୍ରାରୋପାଦନା ନିମନ୍ତେ ପ୍ରାର୍ଥନା କରୁଛୁ। --ଶୋକସଂପ୍ରଦ-- ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର: ପ୍ରଶାନ୍ତ ଦ୍ୱିବେଦୀ ଶ୍ରଦ୍ଧା, ନୟାଗଡ଼ ଶ୍ରଦ୍ଧା, କେମ୍ବ୍, ନାନ୍ଦକ ଶ୍ରୀପତା ତ୍ରିପାଠୀ, ପୁତ୍ର: ବିକାଶାଧୀ ତ୍ରିପାଠୀ, ପତ୍ନୀ: ପ୍ରମିଳା, ସ୍ୱସ୍ୱାମୀ, ସାଧାବାଣୀ ଓ ଶାନ୍ତହୃଦ୍‌ମାନେ।</p>
---	--	---	---	---

ସମ୍ବଲପୁର, ଶୁକ୍ରବାର, ୧୧ ଜୁନ, ୨୦୧୧

ସଂକ୍ଷେପରେ ଗାତ ଗାଇ ଲୋକଙ୍କୁ ସଚେତନ କରୁଛନ୍ତି ଭିନ୍ନକ୍ଷମ ଯୁବକ



ବାଉଁଶୁଣୀ, ୧୦।୬ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ବୌଦ୍ଧ ଲିଙ୍ଗ କର୍ମାଳୟ ବୁଦ୍ଧ ଶିଳ୍ପିପଦ୍ମ ପଞ୍ଚାୟତ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗବେଶାଳା ଗ୍ରାମର ଦୁଃଖୀ ସମାଜ ତରଫରୁ ଗାତ ମାଧ୍ୟମରେ ଲୋକଙ୍କୁ କରୋନା ସମ୍ପର୍କରେ ସଚେତନ କରୁଛନ୍ତି । ସରୋଜ ଜଣେ ଶିଳ୍ପି ସୂଚକ, ସିଂ ପାସ୍ କରିଛନ୍ତି । କେବଳ ରାଗର ବାଉଳ ୫ କେଜି ଓ ଭିନ୍ନକ୍ଷମ ଭଣ୍ଡା ୨୦୦ ଟଙ୍କା ବ୍ୟତୀତ ଆଉ କୌଣସି ସରକାରୀ ସହାୟତା ପାଉନାହାନ୍ତି । ହେଲେ ବାବା ବଜାର ଗାତ ଗାଇ ଲୋକଙ୍କୁ ସଚେତନତାର ବାଣୀ ବାଣୀ ବାଲିଛନ୍ତି । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଭିତ୍ତି ବର୍ତ୍ତମାନ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଭାରତୀୟ ହେବାରେ ଲାଗିଛି ।

ଅଲୋ ବିହାରୀଙ୍କୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କଲେ ଜନାକୀର

ସୋନପୁର, ୧୦।୬ (ନି.ପ୍ର.): ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲା ଜନାକୀର ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ନାଟ୍ୟକାର ତଥା ଅଭିନେତା ଡ. ଅକଳ ବିହାରୀ ପଞ୍ଚାୟତ ବିହାରରେ ଏକ ଶୋକସଭା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ସୁରେଶ୍ୱରୀ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ଶୋକସଭାରେ ଡ. ପଞ୍ଚାୟତ ସ୍ମୃତିଚାରଣ କରାଯାଇଥିଲା । ଡ. ପଞ୍ଚାୟତ ୮୩ ବର୍ଷ ବୟସରେ ସର୍ବସାଧାରଣ ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାରେ ନିର୍ମିତ ବଳଚିତ୍ର ଶଳାକୃତ୍ୟରେ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରି ଦର୍ଶକଙ୍କ ହୃଦୟ ଜିଣିପାରିଥିଲେ । ସେ ଆଦିମ ବିହାର ଓ ଶଳାକୃତ୍ୟର ବଦଳରେ ମଧ୍ୟ ନିଖୁଣ ଅଭିନୟ କରି ଘରେ ଘରେ ପରିଚିତ ହୋଇ ପାରିଥିଲେ । ଏହି ଶୋକସଭାରେ ଡ଼ି.ଏ. ସମ୍ପାଦକ ନାଟକ ଏକାଡେମୀର ସଦସ୍ୟ ଶାଶୁତ ଡିପାଠୀ, ଆଶୁତୋଷ ପୁଜାରୀ, ବନ୍ଦନ ଦତ୍ତା, ବାପି ଦାସ, ମନୋଜ ପଣ୍ଡା, ସତ୍ୟଜିତ ମିଶ୍ର ଓ ସମ୍ପୃତ ପରମପୁରୁ ପ୍ରମୁଖ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ ।

ଗ୍ରାହକ ପଞ୍ଚାୟତ ହିଲିଲ ଶାଖାର ବୈଠକ

କଳାଙ୍ଗର ଅଫିସ, ୧୦।୬: ନବଗଠିତ ଅଖିଳ ଭାରତୀୟ ଗ୍ରାହକ ପଞ୍ଚାୟତ କଳାଙ୍ଗର ମହିଳା ଶାଖାର ପ୍ରଥମ ଭୂମିଆଳ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି । ପୂର୍ବକ୍ଷେତ୍ର ମହାମନ୍ତ୍ରୀ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ସାର୍ଦ୍ଦୀ ଏଥିରେ ଯୋଗଦେଇ ସମଗ୍ର ପଞ୍ଚାୟତ ପୁରୁଷମାନଙ୍କ ଅପେକ୍ଷା ମହିଳାମାନଙ୍କର ବିଶେଷ ଭୂମିକା ରହିଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଅଖିଳ ଭାରତୀୟ ଗ୍ରାହକ ପଞ୍ଚାୟତ ରାଜ୍ୟ ମହିଳା ପ୍ରମୁଖ ତଥା ବିଦ୍ୟୁତ ପ୍ରଦାନ ସହକାରୀ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟ ସଂସ୍କୃତ ବିଭାଗ ମୁଖ୍ୟ ଜୟଶ୍ରୀ ମଲିକ ଯୋଗଦେଇ ଗ୍ରାହକ ପଞ୍ଚାୟତର ମହିଳାମାନଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟ ଓ ତାଙ୍କ ଭୂମିକା ସମ୍ପର୍କରେ କହିଥିଲେ । ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ଗୋପବନ୍ଧୁ ଶତପଥୀଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବୈଠକରୁ ଉଦ୍ଘୋଷଣା ମିଶ୍ର ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ସଭା ଆରମ୍ଭରେ ମାଳତି ଉଦ୍ଘୋଷଣା ସମ୍ପର୍କରେ ମନ୍ତ୍ରଣା କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ବୈଠକରେ ରାଜରଜେଲାର ସଚିତା ପଣ୍ଡା, ସିଲି ମହାନ୍ତି, ସୁନନ୍ଦନୀ ମହାନ୍ତି ନାଏକ, ଆଦିଭୋକେଟ ମଞ୍ଜୁ ପଟ୍ଟେଲ, ଧର୍ମାଳି ପଟ୍ଟେଲ, ଭବାନୀପାଟଣାର ଦମୟନ୍ତୀ ପଣ୍ଡା, କଳାଙ୍ଗର ସଦସ୍ୟା ମଞ୍ଜୁଳା ମିଶ୍ର, ମୁଖ୍ୟ ମିଶ୍ର, ନାହାରିକା ମିଶ୍ର, ପଦ୍ମଜା ହରିଦାସ, ପୁଷ୍ପା ପାଣି, ସଚିତା ପଟ୍ଟେଲ ଉଦ୍ଘୋଷଣା ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ।

କୋଭିଡରେ ମୃତକଙ୍କ ପରିବାରକୁ ମଧୁବାବୁ ପେନସନ ପ୍ରଦାନ

କୋକସରା, ୧୦।୬ (ଡି.ଏନ.ଏ.): କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା କୋକସରା ବ୍ଲକରେ କରୋନା ଆକ୍ରାନ୍ତ ହୋଇ ସରକାରୀ ଭାବେ ମୃତ ୫ଜଣଙ୍କ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ମଧୁବାବୁ ପେନସନ ଯୋଜନାରେ ଭତ୍ତା ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ଭାବେ ଧର୍ମଗଡ଼ ବିଧାୟକ ମୌଖିକ୍ସ ବାଗ ଯୋଗଦେଇ କୋଭିଡରେ ମୃତ୍ୟୁବରଣ କରିଥିବା ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କୁ ଭତ୍ତା ବ୍ୟବ କରିବା ସହ ସମବେଦନା ଜଣାଇଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ସହ କୋକସରା ସରପଞ୍ଚ କିଶୋର ଚନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ, କୋକସରା ବିଜିଡ଼ ମନ୍ତ୍ରୀ ଦାସ ଓ ମଧୁବାବୁ ପେନସନ ଗ୍ରାହୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରି କୋକସରା ବ୍ଲକରେ ପ୍ରଥମ ବ୍ୟବ କରିବାରେ ଆଗ୍ରଣିକତା ଦେଖାଇଥିବା ସାମାଜିକ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଦାସକ କୁମାର ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ ।

ଘରେ ପଶିଲା ବର୍ଷା ପାଣି

କଳାଙ୍ଗର ଅଫିସ, ୧୦।୬

କଳାଙ୍ଗର ସହରରେ ରୁଧିରା ରାତିରେ ପ୍ରାୟ ୩ ଘଣ୍ଟା ଧରି ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ହୋଇଥିଲା । ଏହି ବର୍ଷାରେ ସହରର କିଛି ଅଞ୍ଚଳ ଜଳମଗ୍ନ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ମାଳପଡା, ତେଲିଗୋପଡା, ପେଲେସକାଳନ୍ଦ, ଠିକାଦାରପଡା, ବରପାଲିପଡାରେ ଅନେକଙ୍କ ଘର ଭିତରକୁ ବର୍ଷା ପାଣି ପଶିଯାଇଥିଲା । ସହରରେ ଡ୍ରେନ୍ ଅବ୍ୟବସ୍ଥା ନେଇ ଏଭଳି ସମସ୍ୟା ଦେଖାଯାଇଥିବା ଲୋକେ କହିଛନ୍ତି । ଯୋଜନାବିହୀନ ଡ୍ରେନ୍ ନିର୍ମାଣ, ଜବରଦସ୍ତୀ ସମସ୍ୟା ଓ ଅଧିକାଂଶ ଡ୍ରେନ୍ କାମ ଯୋଗୁଁ ସହରରେ ଅନେକ ସମୟରେ କୃତ୍ରିମ ବନ୍ୟା ଦେଖାଯାଉଛି । ରୁଧିରା ରାତିର ବର୍ଷା ପରେ ରେଳଖେ ଷ୍ଟେଶନ୍ ରାସ୍ତାକୁ ମାଳପଡା ଭିତରକୁ ଯାଇଥିବା ରାସ୍ତା ଡ୍ରେନ୍‌ରେ ପରିଣତ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ଏହି ରାସ୍ତାର ଡାହାଣ ପଟରେ ଏକ ଡ୍ରେନ୍‌ରହିଥିଲା । ଉକ୍ତ ଡ୍ରେନ୍‌କୁ ପୋଡିଦେଇ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ସେଠାରେ ଘର ତିଆରି କରିଛନ୍ତି । ପାଖପଡୋଶୀ ଲୋକେ କହିଲେ ସେ ତାଙ୍କର ରକ୍ଷିତ ଜମିରେ



ମାଳପଡା ଛକରେ ସୁନିର୍ମିତ ଲୁହା ବିପଦ ବିହାରୀ ଦାସ ଡ୍ରେନ୍ ଛାଡି ଦେଇଛନ୍ତି କରୁଛନ୍ତି । ଘର ତିଆରିକରି ବୋଲି କହୁଛନ୍ତି । ତେବେ ସେଠାରେ ପୂର୍ବରୁ ଏକ ଡ୍ରେନ୍ ରହିଥିଲା । ଏବେ ସେଠାରେ ଡ୍ରେନ୍ ନାହିଁ । ପ୍ରବଳ ବର୍ଷା ଫଳରେ ମାଳପଡା ଶରତ କୁମାର ମିଶ୍ର, ନାଟ୍ୟଭୂଷଣ ଜଗଦାନନ୍ଦ ଛୁରିଆ ଓ ଆଖପାଖ ଲୋକଙ୍କ ଘର ଭିତରକୁ ପାଣି ପଶିଯାଇଥିଲା । ତା ସତ୍ୟନାରାୟଣ ସାହୁଙ୍କ ଘର ସମ୍ମୁଖ ଡ୍ରେନ୍ ଉପର ସ୍ତର

କଳାଙ୍ଗର ସହରରେ ଡ୍ରେନ୍ ଅବ୍ୟବସ୍ଥା
■ ପ୍ରଭାବିତ ଅଞ୍ଚଳ ବୁଲିଲେ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ
■ ସୂଚକାଳୀନ ଭିତରେ ହେବ ଡ୍ରେନ୍ ପୁନରୁଦ୍ଧାର କାର୍ଯ୍ୟ

ନଥିବାରୁ ଏହି ରାସ୍ତା ବିପଦଶଙ୍କୁଳ ହୋଇପଡିଛି । ପ୍ରତିବର୍ଷ ସାମାନ୍ୟ ବର୍ଷା ହେଲେ ଏଠାରେ ପାଣି ଜମା ହୋଇ ରାସ୍ତା ଉପରେ ଛୁଟୁଛି । ଗୁରୁବାର ସକାଳେ ସୁନିର୍ମିତ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ବିପଦ ବିହାରୀ ଦାସ ବର୍ଷାଜଳ ପ୍ରଭାବିତ ଅଞ୍ଚଳ ବୁଲି ଦେଖିଥିଲେ । ପଡାବସା ସେମାନଙ୍କର ଦୁଃଖ ଜଣାଇଥିଲେ । ତୁରନ୍ତ ବିଧିବଦ୍ଧ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ ନକଲେ ଆଗକୁ ବର୍ଷାଦିନରେ ପରିସ୍ଥିତି ଅସମ୍ଭବ ହେବ ବୋଲି ଜଣାଇଥିଲେ । ଏଦିନରେ ସୁନିର୍ମିତ ତରଫରୁ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଦାସ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ ।

ଏଜେଣ୍ଟଙ୍କ ମର୍ଜିରେ ଉଠୁଛି ଧାନ

କୁନାଗଡ, ୧୦।୬ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା କୁନାଗଡ ବ୍ଲକ ନକଟିଗୁଡା ମଞ୍ଡିରେ ମିଲିଫଳ ଦ୍ୱାରା ନିୟୋଜିତ ଏଜେଣ୍ଟଙ୍କ ରାଜ ଚାଲିଛି । ମିଲିଫଳ ଏଜେଣ୍ଟଙ୍କ ମର୍ଜିରେ ଏଠାରେ ଧାନ ଉଠୁଥିବାବେଳେ ଧାନ କ୍ରୟ ଅଧିକାରୀ ନୀରବ ଦ୍ରଷ୍ଟା ସାଜିଛନ୍ତି । ଏହାକୁ ନେଇ ସ୍ଥାନୀୟ ଚାଷୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ତୀବ୍ର ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଗୁରୁବାର ଏପରି ଘଟଣା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ନକଟିଗୁଡା ମଞ୍ଡିରେ କିଛି ମିଲିଫଳ ଏଜେଣ୍ଟଙ୍କ ତାଙ୍କ ଚିକ୍ଷା ଲୋକଙ୍କ ଧାନ ପ୍ରଥମେ ଉଠାଇଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳର ଧାନ ମଧ୍ୟ ମଞ୍ଡିରେ ବିକ୍ରି ହେଉଥିବା ଚାଷୀ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଆଉ ତାରିଖର ଧାନ ପ୍ରଥମେ ଉଠୁଥିବାବେଳେ ପଛ ତାରିଖରେ ଉଠାଇଥିବା ଜଣାପଡିଛି । ମିଲିଫଳ ଏଜେଣ୍ଟଙ୍କ ସହାୟତାରେ ଅନ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳର ଧାନ ବିକ୍ରି ପାଇଁ ଏକ ପିକଅପ ଭ୍ୟାନରେ ମଞ୍ଡିକୁ ଆଣିଥିବାବେଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଚାଷୀଙ୍କୁ ଏହାକୁ ଧରିଥିଲେ । ଏହାକୁ ନେଇ



ତହସିଲଦାରଙ୍କ ସହ ଚାଷୀମାନେ ଆଲୋଚନା କରୁଛନ୍ତି ।

ନକଟିଗୁଡା ମଞ୍ଡି
■ ଚିକ୍ଷା ଲୋକଙ୍କ ଧାନ ପ୍ରଥମେ ଜଣା ହେଉଛି
■ ନୀରବଦ୍ରଷ୍ଟା ଧାନ କ୍ରୟ ଅଧିକାରୀ

ସେଠାରେ ଉଭେକନା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ଖବର ପାଇ କୁନାଗଡ ତହସିଲଦାର ବେଦବ୍ୟସା ଭୋଇ,

କୁଳ ଯୋଗାଣ ନିରୀକ୍ଷକ ଦେବଧର ଧରୁଆ ପହଞ୍ଚି ଚାଷୀଙ୍କୁ ବୁଝାଖୁଣି କରିବା ପରେ ସ୍ୱାଭାବିକ ହୋଇଥିଲା । ନକଟିଗୁଡା ମଞ୍ଡିରେ ରୁଧିରା ସୁଦ୍ଧା ୨୫୫ଜଣ ଚାଷୀଙ୍କ ପ୍ରାୟ ୧୫ ହଜାର କୁଇଣ୍ଟାଲ ଧାନ ଉଠାଣ କରାଯାଇଛି । ଏହି ମଞ୍ଡିରେ ଧାନ କିଣିବା ପାଇଁ ଛୋଟିଆଗଡର ମା' ଲକ୍ଷ୍ମଣୀ ରାଇସ୍ ମିଲ, ଦେବିକାନ୍ତ ଅର୍ଣ୍ଣପୁର୍ଣ୍ଣା ରାଇସ୍ ମିଲ, ମଦନ ପୁଢ଼ ରାଇସ୍ ମିଲ, ନଳୀର କନ୍ଦୁୟା ଏଗ୍ରି, ମହିତଭରତ ଜୟ ଭବାନୀ ରାଇସ୍ ମିଲକୁ ନିୟୋଜିତ କରାଯାଇଛି ।

ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ହସ୍ତକ୍ଷେପ: ଟୋକନ କଟିଥିବା ଚାଷୀ ପୁଣି ଧାନ ବିକିଲେ
କୁନାଗଡ, ୧୦।୬ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

କଳାହାଣ୍ଡି ଜିଲ୍ଲା କୁନାଗଡ ବ୍ଲକ ନକଟିଗୁଡା ମଞ୍ଡିରେ ରୁଧିରା ୬ଜଣ ଚାଷୀଙ୍କ ଟୋକନ ହଠାତ୍ କଟିଯାଇଥିଲା । ଯାହାକୁ ନେଇ ଉକ୍ତ ଚାଷୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଚିନ୍ତାର କାରଣ ପାଲଟିଥିଲା । ନକଟିଗୁଡା ସରପଞ୍ଚ ସୁଧିରା ମେହେରଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ରାତିରେ ଏହି ଚାଷୀମାନେ ମନ୍ତ୍ରୀ କ୍ୟାମ୍ପରେ ବିଦ୍ୟ ଶଙ୍କର ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ କରି ସମସ୍ୟା ବିଷୟରେ ଜଣାଇଥିଲେ । ଏହାପରେ ମନ୍ତ୍ରୀ ମିଶ୍ରଙ୍କ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ପରେ ବିକ୍ରିତ ରାତିରେ ହିଁ ସମସ୍ତଙ୍କ ଟୋକନ ପୁଣି ଧାନ ଫେରିଆସିଥିବା ଜଣାପଡିଥିଲା । ଗୁରୁବାର ଏହି ଚାଷୀମାନେ ଧାନ ବିକ୍ରି କରି ଖୁସିରେ ଘରକୁ ଫେରିଛନ୍ତି । ଏହା ପରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଚାଷୀମାନେ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଛନ୍ତି ।

ସହଲା ପ୍ୟାକ୍ଟ ସମ୍ପାଦକ ନିଲମିତ

ସୋନପୁର, ୧୦।୬ (ନି.ପ୍ର.)

ସୁବର୍ଣ୍ଣପୁର ଜିଲ୍ଲା ତୁଳୁରିପାଲି ବ୍ଲକ ସହଲା ପ୍ୟାକ୍ଟ ସମ୍ପାଦକ ତଥା ସିଲିଓ(ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ) ନିତାଇ ଚରଣ ପଣ୍ଡାଙ୍କୁ ନିଲମନ କରାଯାଇଛି । ସୋନପୁର ଏଆରସିଏସ(ସହକାରୀ ନିବନ୍ଧକ ସମବାୟ ସମିତି) ପାଖୁ ଚରଣ ସାହୁଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ ସହଲା ପ୍ୟାକ୍ଟ(ପ୍ରାଥମିକ କୃଷି ସମବାୟ ସମିତି)ର ପ୍ରଶାସକ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମେହେର ଏହି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି । ପଣ୍ଡାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ସହଲା ପ୍ୟାକ୍ଟର ଅତିରିକ୍ତ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଦୀପ ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି । ଜିଲ୍ଲାପାଳ ମୋନିଷା ବାନାର୍ଜୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ରାମପୁର ତହସିଲଦାର ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ନେତୃତ୍ୱରେ ତୁଳୁରିପାଲି ଯୋଗାଣ ନିରୀକ୍ଷକ ଜଗନ୍ନାଥ ଭୋଇ, ତୁଳୁରିପାଲି

ଓ ଭାବନାହାଲି ରାଜ୍ୟ ନିରୀକ୍ଷକ ପ୍ରମୁଖ ସହଲା ପ୍ୟାକ୍ଟରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ତନଖି କରିଥିଲେ । ଚାଷୀଙ୍କ ଧାନ ଆଗମନ ଖାତା ଓ ମଞ୍ଡିରେ ଥିବା ଧାନ ତନଖି ସମୟରେ ମେଳ ହୋଇନଥିଲା । ଆଗମନ ଖାତାରେ ୧୨ହଜାର ୬୩୬ ବସ୍ତା ଧାନ ଲେଖା ଯୋଗପୁର ଏଆରସିଏସ(ସହକାରୀ ନିବନ୍ଧକ ସମବାୟ ସମିତି) ପାଖୁ ଚରଣ ସାହୁଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ ସହଲା ପ୍ୟାକ୍ଟ(ପ୍ରାଥମିକ କୃଷି ସମବାୟ ସମିତି)ର ପ୍ରଶାସକ ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ମେହେର ଏହି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି । ପଣ୍ଡାଙ୍କ ସ୍ଥାନରେ ସହଲା ପ୍ୟାକ୍ଟର ଅତିରିକ୍ତ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଦୀପ ପ୍ରଧାନଙ୍କୁ ଅତିରିକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି । ଜିଲ୍ଲାପାଳ ମୋନିଷା ବାନାର୍ଜୀଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ରାମପୁର ତହସିଲଦାର ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ନେତୃତ୍ୱରେ ତୁଳୁରିପାଲି ଯୋଗାଣ ନିରୀକ୍ଷକ ଜଗନ୍ନାଥ ଭୋଇ, ତୁଳୁରିପାଲି

୯ ମାସ ହେବ ପଡିରହିଛି ଜେନେରେଟର



ସୁନାବେତାଠାରେ ଥିବା ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ବାହାରେ ପଡି ରହିଛି ଜେନେରେଟର ।

କୁନାଗଡ, ୧୦।୬ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ସୁନାବେତା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର

କୁନାଗଡ ଜିଲ୍ଲା କୋମନା ବ୍ଲକ ସୁନାବେତା ଅଭୟାରଣ୍ୟ ମଧ୍ୟରେ ତୁଳୁଗୋଟି ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ ରହିଛି । ସୁନାବେତା ଓ ସୋସେଟି ଏହି ଦୁଇ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଛୋଟବଡ ମୋଟ ୫୨ଟି ଗାଁ ରହିଛି । ଏହି ଦୁଇ ପଞ୍ଚାୟତରେ ପାଖାପାଖି ୧୦ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଲୋକ ବାସ କରନ୍ତି । ସୁନାବେତାଠାରେ ଥିବା ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଉପରେ ସମସ୍ତେ ନିର୍ଭର କରିଥାନ୍ତି । ପାହାଡିଆ ଅଞ୍ଚଳ ହୋଇଥିବାରୁ ବର୍ଷା ଏବଂ ପବନ ଯୋଗୁ ଅଧିକାଂଶ ସମୟ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସରବରାହ ବନ୍ଦ ରହିଥାଏ । ଏଥିପାଇଁ ସୁନାବେତା ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ରୋଗୀଙ୍କ ଖୁସିରେ ଘରକୁ ଫେରିଛନ୍ତି । ଏହା ପରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଚାଷୀମାନେ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଛନ୍ତି ।

ଆସୁଥିବା ଗର୍ଭବତୀଙ୍କ ପ୍ରସୂତା ବେଳେ ଅନେକ ସମସ୍ୟା ଦେଖାଯାଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁନାବେତା ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ମହିଳାମାନେ ଆସି ପ୍ରସୂତା କରିଥିବାରୁ ଗତ ମାସଠାରୁ ପ୍ରସୂତୀ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି । ଆଦିମ ଜନଜାତି ଓ ଆଦିବାସୀ ଅଧିକାଂଶ ଅଞ୍ଚଳରେ ଏହା ନିର୍ଭର କରିଥାନ୍ତି । ପାହାଡିଆ ଅଞ୍ଚଳ ହୋଇଥିବାରୁ ବର୍ଷା ଏବଂ ପବନ ଯୋଗୁ ଅଧିକାଂଶ ସମୟ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସରବରାହ ବନ୍ଦ ରହିଥାଏ । ଏଥିପାଇଁ ସୁନାବେତା ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ରୋଗୀଙ୍କ ଖୁସିରେ ଘରକୁ ଫେରିଛନ୍ତି । ଏହା ପରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଚାଷୀମାନେ ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଛନ୍ତି ।

ଶାଖା ପରିଚାଳନା ପଦବୀ ଖାଲି ପଡିଛି, କାର୍ଯ୍ୟ ବାଧାପ୍ରାପ୍ତ

ଲୋଇସିଂହା, ୧୦।୬ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

କଳାଙ୍ଗର ଜିଲ୍ଲା ଲୋଇସିଂହା ବ୍ଲକ ଭାଲିଆପୁଣ୍ଡା ଉତ୍କଳ ଗ୍ରାମୀଣ ବ୍ୟାଙ୍କ(ୟୁଜିବି) ଶାଖା ପରିଚାଳନା ପଦବୀ ଗତ ଏକ ମାସ ହେଲା ଖାଲି ପଡିଛି । ଏଥିଯୋଗୁ ଉପଭୋକ୍ତାମାନେ ବ୍ୟାଙ୍କ କାରବାରରେ ଅସୁବିଧାର

ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଛନ୍ତି । ଏଠାରେ ପଦ୍ମନାଭ ପଟ୍ଟେଲ ଶାଖା ପରିଚାଳନାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ । ଗତ ଏପ୍ରିଲ ୧୦ତାରିଖରେ ସେ କରୋନା ପଜିଟିଭ ତହସିଲଦାର ହୋଇଥିଲେ । ଚିକିତ୍ସାଧୀନ ସମୟରେ ଗତ ମେ' ଶାଖା ପରିଚାଳନା ପଦବୀ ଖାଲି ପଡିଛି । ଏଥିଯୋଗୁ ଉପଭୋକ୍ତାମାନେ ବ୍ୟାଙ୍କ କାରବାରରେ ଅସୁବିଧାର

ଭାଲିଆପୁଣ୍ଡା ଯୁକ୍ତି

ଏଠାରେ ୪ଜଣ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକତାକୁ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରେ ରଖି ଶାଖା ପରିଚାଳନା ପଦବୀ ଖାଲି ପଡିଛି । ମାଲିକର ଆକାଉଣ୍ଟ

କେସିଏ ରିୟୁଆଲ ପାଇଁ ବ୍ୟାଙ୍କ ଆସି ଉପଭୋକ୍ତାଙ୍କୁ ହତହତା ହେବାକୁ ପଡୁଛି । ଏହାବାଦ ଆକାଉଣ୍ଟସ୍ତରରେ ପାଖାପାଖି ୧୦୦ ବର୍ଷ ହେଲା ନିୟୁତ୍ରି ଦିଆଯାଉନାହିଁ । ଏଥିପ୍ରତି ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଓ ବିଭାଗୀୟ ଉଚ୍ଚ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଦୃଷ୍ଟିଦେଇ ଆବଶ୍ୟକ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ରାଜ ମିଶ୍ର, ଜଗନ୍ନାଥ ମିଶ୍ରଙ୍କୁ ସମେତ ବସ୍ତୁ ଉପଭୋକ୍ତା ଦାବି କରିଛନ୍ତି ।

ବାହାରିଲା କୋଭିଡ୍ ସଚେତନତା ରଥ ଲକ୍ଷ୍ମୀଭରଣ ବଦଳାଇ ଦେଲା ସ୍କୁଲ ପରିବେଶ

ଖଡ଼ିଆଳ, ୧୦।୬ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ନୂଆପଡା ଜିଲ୍ଲା ଖଡ଼ିଆଳ ବ୍ଲକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ବାହାରିଲା କୋଭିଡ୍ ସଚେତନ ରଥ । ଏହି ରଥ ଖଡ଼ିଆଳ ବ୍ଲକ ସମସ୍ତ ଗ୍ରାମ ପରିକ୍ରମା କରିବା ଲୋକଙ୍କୁ ସଚେତନ ଏବଂ ସଚର୍ଚ୍ଚା ଅବକାଶ କରିବା ସହ କୋଭିଡ୍ ନିୟମ ପାଳନ ଲାଗି ଆଗେଇ ଆସିବାକୁ ଆହ୍ୱାନ କରିବ । ଏହି ସଚେତନ ରଥକୁ ଗୁରୁବାର ରୋଷ୍ଟା ଉନ୍ନୟନ ଅଧିକାରୀ

ନାରାୟଣ ସାହୁଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଛି । ଏହା ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗ୍ରାମ ପଞ୍ଚାୟତକୁ ବୁଲି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ସଚେତନ କରିବ । ଏହି ସମୟରେ ବ୍ଲକ କଳା ସଂସ୍କୃତି ସଂଘ ଉପସଭାପତି ଅମୃତଲକ୍ଷ୍ମୀ ପୁଣ୍ଡା, ବରିଷ୍ଠ କିରାଣି ରଞ୍ଜନ ଛତ୍ରିଆ, ହରି ସିଂ ରାଜପୁର, ପଞ୍ଚାୟତ ସମିତି ସଂଘ ସଭାପତି କେଶବୀ ତାଣ୍ଡି, ଜିଲ୍ଲା କଳାକାର ସଂଘ ସଦସ୍ୟ ଅର୍ଜୁନ ଛତ୍ରିଆ, ରାଧେଶ୍ୟାମ ବିଶି, ଅମର ବିକାସ ପଟ୍ଟେଲ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ଚିତ୍ତାଗଡ, ୧୦।୬ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

କଳାଙ୍ଗର ଜିଲ୍ଲା ଚିତ୍ତାଗଡ ବ୍ଲକର ବିନକେଲା ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ । ୧୯୯୩ରେ ସ୍ଥାପିତ ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଏବେ ନବମ ଓ ଦଶମ ଶ୍ରେଣୀ ରହିଛି । ଏହି ଦୁଇ ଶ୍ରେଣୀରେ ୨ଶହ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ଅଧ୍ୟୟନ କରୁଛନ୍ତି । ଶିକ୍ଷାଦାନ ପାଇଁ ଅଛନ୍ତି ୭ଜଣ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକ । ପାଠପଢା ସହିତ ଏହି ସ୍କୁଲ ଆଜି ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ସରକାରୀ ପ୍ରକଳ୍ପ ଗ୍ରହଣ କରିଛି । ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନ ପରିସର ପୁଲଫଳ ଓ ଔଷଧୀୟ ବୃକ୍ଷରେ ପୂରି ଉଠିଛି । ବଦଳି ଯାଇଛି ସ୍କୁଲ ପରିବେଶ । ରାଧାକୃତୀ, କୃଷ୍ଣକୃତୀ, କଦମ୍ବ, ଦେବଦାସୁ, କାମିନୀ, ଚମର, ବୁଲ, କାଳ, କନିଅର, ପୁରାଣରାଜ, ଅପରାଜିତା ଆଦି ପୁଲ ଗଛ ସ୍କୁଲର ଶୋଭାବର୍ଦ୍ଧନ କରୁଛି । ନିୟ, ତେଜପତ୍ର, ଅଁଳା, ବେଲ, କରଞ୍ଜି ସାମଗ୍ରୀ ଭଳି ଭଳି ଆୟତ୍ତ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି ପୁରର ପରିବେଶ । ଏସବୁ ସହ ବରିତାରେ ଥିବା ଏକିକପାସ ଗଛ ସ୍କୁଲର ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ବୃଦ୍ଧିରେ ସହାୟକ ହୋଇଛି । ଏହି ବରିତା ଦାୟିତ୍ୱରେ ସହକାରୀ ଶିକ୍ଷକ ବିଶ୍ୱରାଜ ସାହୁ ରହିଛନ୍ତି । ତାଙ୍କୁ ବରିତା ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣରେ ଅନ୍ୟ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ



ବିନକେଲା ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ବରିତା ।

ପୁଲଫଳ, ଔଷଧୀୟ ବୃକ୍ଷରେ ହସ୍ତକ୍ଷେପ ସ୍କୁଲ ପରିସର
■ ଉଦାହରଣ ସୃଷ୍ଟି କଲେ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଶିକ୍ଷକ, ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ

ବିଶେଷକରି କରୋନା ମହାମାରୀକନିତ ଲକ୍ଷ୍ମୀଭରଣ ବେଳେ ସେମାନେ ପୂର୍ଣ୍ଣଭାବରେ ବରିତାକୁ ଗତି ତୋଳିବାରେ ସକ୍ଷମ ହୋଇଛନ୍ତି । ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଉଦାହରଣ ସୃଷ୍ଟି କରିବାରେ ଶିକ୍ଷକ ଓ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ସହଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଏପରିକି ଛୁଟିଦିନମାନଙ୍କରେ ବି ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକମାନେ ସ୍କୁଲ ଆସି ବରିତା ଦେଖାଉଛନ୍ତି ।

ସେମିତି ପଡି ରହିଥିଲା । ଏହି ଜମିରେ ଫଳ ଓ ପୁଲଗଛ ଲାଗାଇବାକୁ ସ୍ଥିର କରିଥିଲା । ଆଜି ଏକ ସୁନ୍ଦର ବରିତା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାରେ ସଫଳ ହୋଇଛି । ସ୍ଥାନୀୟ ଗ୍ରାମବାସୀ, ଶିକ୍ଷା କର୍ମିତ, ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷକ ଓ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସହଯୋଗରୁ ଏହା ପାଟେରି ଥିବାରୁ ବରିତା ସୁରକ୍ଷିତ ରହିଛି । ପ୍ରାଧାନଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଭୁପ୍ରତାପ ପୁରୋହିତଙ୍କ କହିବାନୁସାରେ ସ୍କୁଲର ୨.୫ଏକର ଜମି ରହିଛି । ସେଥିରୁ ପ୍ରାୟ ଦେଢ ଏକର ଜମି